

第十届中国郑州国际少林武术节



武术节开幕在即 主场地利兵秣马



伴随着九届中国郑州国际少林武术节以及两届世界传统武术节的成功举办,这里的武术节已经越来越“国际化”,喜爱武术的国际友人都成了郑州的“常客”。二十多年来,武术节一步步走来,越办越大、越办越好,已经成为郑州一张靓丽的名片。

历届武术节回眸

第一届:

1991年9月10日,首届中国郑州国际少林武术节在河南郑州开幕,来自日本、韩国、新加坡、瑞士、法国、中国香港等15个国家和地区共317名运动员参加比赛。大型团体操《武林雄姿》将悠久的华夏文化、淳朴的中原民风、威武豪放的武术融于表演之中。据统计,参加首届武术节的海内外宾客近2万人,同时武术节五大经贸活动带来国内贸易成交额20亿元,首届武术节以丰硕的成果载入中州史册。

第二届:

1992年9月,郑州迎来第二届中国郑州国际少林武术节,开幕式在郑州体育馆进行,近400名运动员参加武术比赛和表演,分别来自日本、新加坡、阿尔及利亚、法国、葡萄牙等22个国家和地区、36个团队。本次武术节无论是参赛人数和规模都超过第一届,武林豪杰在比赛中交流技艺、赛出水平,取得运动成绩和精神文明双丰收。

第三届:

第三届中国郑州国际少林武术节1993年9月10日开幕,9月15日闭幕。来自28个国家和地区的47个武术团体、425名运动员参赛。比赛分别设有男女少林拳、南拳、太极拳、枪术、棍术、刀术、剑术及男子散手10个级别等项目。第二届以后,中国郑州国际少林武术节开始由一年一届改为两年一届,比赛时间由9月10日至15日改为9月1日至5日举行。

第四届:

第四届中国郑州国际少林武术节1995年9月1日在少林武术的发源地登封市开幕,9月5日闭幕。27个国家和地区的48个团队、620名运动员参赛。比赛分别设有男女少林拳、南拳、太极拳、刀术、剑术、枪术和棍术7个项目;男子散手比赛设10个级别。

第五届:

第五届中国郑州国际少林武术节1997年9月1日开幕,9月5日闭幕。来自26个国家和地区的562名运动员参赛,分竞赛和表演两项主要内容。竞赛项目有少林拳、亚洲武术联合会规定的长拳、南拳、太极拳等10个级别的比赛。表演项目包括竞赛项目以外的各种拳术、器械、对练集体项目和各种功法绝技表演。

第六届:

第六届中国郑州国际少林武术节于1999年9月1日开幕,9月5日闭幕。来自21个国家和地区的46个团队,526名选手报名参赛。此次比赛设少林拳、亚洲武术联合会规定套路和自选套路的长拳、刀术、剑术、枪术、棍术等15个项目;表演项目有武术器械套路、功法、对练、绝技等,设表演赛。

第七届:

第七届中国郑州国际少林武术节2001年9月1日开幕,9月5日闭幕。来自26个国家和地区的661名运动员报名参赛。本次比赛参赛人员是历届最多的一次。本次比赛分竞赛和表演两个主要内容。竞赛项目有少林拳、亚洲武术联合会规定的长拳、南拳、太极拳等11个种类。表演项目包括竞赛项目以外的各种拳械套路、对练、功法、绝技及集体项目。

第八届:

第八届中国郑州国际少林武术节2010年10月22日开幕,10月26日闭幕。来自56个国家和地区的142个团队,1160名运动员参加了本届武术节。竞赛项目有少林规定项目、少林武术传统项目、少林对练项目、国际竞赛规定项目、男子散打项目、段位赛等7个项目类型。本届比赛还新增了武术搏击和段位考试两项内容,成为本届武术节的新看点。其间,还有100多位中外知名专家学者、武术界名流就“少林武术的历史、发展和未来”、“少林武术与传统文化”等主题开展学术交流。

第九届:

第九届中国郑州国际少林武术节2012年10月21日开幕,10月25日闭幕。共有来自73个国家和地区的195个团队1500余名选手报名参赛。竞赛项目分为散打、套路、武术段位考试三大类,包括少林武术规定项目、少林武术传统项目、少林武术对练项目、国际竞赛规定项目、男子散打项目、段位赛等7个项目类型。本届比赛还新增了武术搏击和段位考试两项内容,成为本届武术节的新看点。其间,还有100多位中外知名专家学者、武术界名流就“少林武术的历史、发展和未来”、“少林武术与传统文化”等主题开展学术交流。

本报记者 陈凯

本报讯(记者 李晓光)随着10月19日中国郑州国际少林武术节正式开幕在即,登封市作为武术节开幕式暨迎宾式的主场地,各项准备工作正紧张有序地进行。

昨日下午4时许,在郑州高速登封东下口处,记者看到,园林工人正在将树木花草移栽进刚刚修缮一新的花坛内,不远处,工程车正在将清洁工人送至高处擦拭路灯。一名工作人员说,目前正在加班加点,确保武术节开幕前保质保量完成此段道路的改造绿化工作。

据了解,本届武术节盛况空前。截至目前,已有57个国家和地区、213个武术团队、近2000名

运动员报名参加,并将有国际足联官员、中国足协官员、驻华使节、友好城市领导以及100多名专家学者出席本届武术节,在人员规模上超过了以往。为保证迎宾式的顺利进行,登封市政府成立了临时指挥部,下设环境整治组、安全保卫组、后勤保障组等部门,科学有序地调动了公安、消防、通信、卫生等千名工作人员,按照路段、时间分工到人,确保万无一失。

指挥部一位负责人告诉记者:登封市将不放过任何一个细节问题,确保各个环节做到扎实有序进行,准备好后勤服务保障突发事件应急预案。所有工作人员将各司其职,高质量地做好各项筹备工作,确保少林武术节迎宾式的成功举办。

又讯(记者 李晓光)随着少林武术节倒计时开始,迎宾式的最后一次预演将于今日下午开始演练。

此次预演将严格按照迎宾式的流程进行,6万余名参演人员将会按时按点、按照流程,在登封高速西出口到少林寺山门前的10余公里路段进行精彩纷呈的武术表演。与此同时,负责迎宾式的安保人员及后勤保障人员也将全员上岗,以确定每个环节安全对接的准确和流畅。



昨日上午,前来参加第十届少林武术节的加拿大少林罗汉堂一行20余名武术习练者,专门拜访了郑州市武术协会。

这次加拿大团队一共来了33名队员,他们都是第一次参加武术节,并且将全部参加本届武术节的比赛,团队中年龄最小的队员只有7岁。本报记者 陈凯 摄

世界传统武术节

为促进传统武术在全世界的推广,加强世界各个国家和地区武术运动的交流与合作,国际武术联合会和中国武术协会早在2001年就决定在适当的时候举办首届世界传统武术节,并研究制定了申办方法。2003年4月,经国际足联、国家武术运动管理中心、中国武术协会组织对申办城市综合评审,最终决定由郑州市人民政府和河南省体育局共同承办首届世界传统武术节。

2004年10月16日至10月20日,首届世界传统武术节在我市隆重举行,这项“武术界的奥运会”,是我市承办的最高级别和最大规模的国际体育赛事。共有62个国家和地区的2100多名运动员参加武术赛事。武术节竞赛项目设拳术、器械、对练、集体项目共四大类,每类按男女分六个年龄段,分别设一、二、三等奖。除了竞赛外,还举行了武术论文报告会、少林故乡游、大型文艺晚会等活动。

第二届世界传统武术节于2006年10月16日至19日仍然在我市举行。共有来自66个国家和地区的2008名选手参加了本届世界传统武术节。本届武术节比赛项目设有拳术、器械、对练和集体四个大项。

本报记者 陈凯 摄

少林寺的“禅”和“武”

少林寺之所以闻名天下,那就是“禅”和“武”。少林寺是中国佛教禅宗的发源地。禅宗是佛教的一个重要派别,它融合了中国本土的宗教和部分儒家思想,对中国文化有着深远的影响。“禅”,就是安定、消除杂虑的意思,禅宗讲求“明心见性、顿悟成佛”,尤其提倡平常心。

少林寺闻名于世的第二个原因就是武术。“中国功夫冠天下,天下功夫出少林”。中国是武术的故乡,中国武术至今已有2000多年的历史了,在漫长的过程中,中国武术形成了南北两派,内外两家,少林武术是自古公认的正宗武术流派。

如今的少林武术不仅保留了古老少林拳法的特色与风格,而且还融入了各大武术派系的精华,成为名震天下的少林功夫。今天我们来登封参加此次武术盛会,既可以领悟“禅”,又可以欣赏“武”。在佛门眼中,禅修是正道,拳勇一类乃是武技,僧人们不过是借练功习武达到收心敛性、屏除入定的目的,同时也可收到健身自卫、护寺护法的效果。

本报记者 李晓光

生死战一触即发 建业明赴上海滩

本报讯(记者 刘超峰)经过将近两周的休整之后,明天,建业将士将在主帅贾秀全的率领下飞赴上海滩。本周日与上海申鑫的生死较量已无须动员,这场谁也输不起的“六分之战”,一旦谁失利都将跌进万劫不复的降级深渊。为了给中原子弟助威,河南球迷助威团将远赴上海滩,关键时刻献上中原球迷的呐喊。

建业主场一球小胜辽宁之后,重新看到了保级的希望。在备战与申鑫的关键战期间,建业前往济南与强大的山东鲁能进行了一场热身比赛,最终以全替补出场的建业队表现不俗,面对全主力出战的鲁能,上半场与对手战成2:2,只是在下半场被对手抓住机会打进两球,最终以2:4负于对手,但主帅贾秀全对弟子们的表现非常满意。回到郑州后,全队积极备战的同时,建业高层和教练组不断给队员减压,希望大家以平常心看待本场比赛,首先要稳固后防等待对手犯错,如果能拿到一分也可以接受,当然利用机会战而胜之更好。

目前建业和申鑫同积26分,同样辽宁也积26分,不过申鑫在同分的三队中相互战绩最差,因此排名第15位。本周日建业与申鑫的较量,将是不折不扣的生死大战,一旦谁失败,意味着保级之路将会更加艰难。中国足协也格外关注本场比赛,不仅派官员现场督战,还委派日本裁判福岛孝一郎执法,力争比赛能够公平进行。

最后的冲刺

——中超联赛第28轮前瞻

本周六,中超联赛第28轮将重燃战火。在中超冠军之争没有太大悬念的同时,保级队之间的对抗将会刺刀见红,除了哈尔滨毅腾基本上锁定一个降级名额之外,建业、辽宁、申鑫、阿尔滨都有降级的可能。每年的中超收官阶段,总是会呈现疑似“默契球”的比赛。上轮战罢,上海申鑫、辽宁宏运和河南建业同积26分,保级形势十分微妙,每一场球都有可能决定最后的保级名额归属。

领先国安队6分的广州恒大本轮客场挑战贵州人和,国安客场对阵绿城,如果恒大击败贵州,国安不能在杭州全取三分,或者恒大击败贵州而国安输球,恒大都将在19日提前夺冠。

日前,广州恒大发布了周末客场挑战贵州人和的海报,海报中用26粒进球的场次,组成了一幅埃尔克森的头像。在上轮联赛中,埃神梅开二度打进了本赛季第26粒进球,追平了中超传奇射手李金羽的单赛季26球纪录。本周末,埃神很有希望继续斩获进球。不过值得一提的是,大羽的26粒进球中,没有一粒是通过点球打进的,而埃尔克森则五次通过点球破门。

本赛季国安队已经取得了历史性的成绩,但是“永远争第一”也一直是国安建队以来的宗旨。对于即将到来的联赛最后三轮比赛,御林军的将士们并没有将压力放在首位,而是放松心情力争全胜,当然本周首战就是要客场拿下杭州绿城,还没有完全保级的绿城只有死拼京城御林军期待提前上岸。

本周末鲁能能与富力的直接对话,是一场不折不扣的“抢三”生死战,如果鲁能赢球的话,仍有机会反超对手,一旦输球或者打成平手,只能将进军下赛季亚冠的愿望押在足协杯夺冠上。

从本周开始,舜天将在主场与上海申花连战两场,本周六他们将在联赛中对阵上海申花,而下周四,两支球队还要在奥体进行足协杯半决赛第二回合的争夺。两场比赛孰轻孰重,已经无须赘言,对于渴望在足协杯上有所作为的舜天来说,下周的较量显然更为重要。

当然除了排名靠前的队伍之外,目前在后边挣扎的保级队伍心情更为沉重,建业与申鑫的生死战自然成为焦点。而辽宁主场长春亚泰的“东北德比”,以年轻人出战的亚泰在关键时刻放辽宁一把完全有可能。

至于天津泰达主场与大连阿尔滨的较量,无欲无求的津门虎不知会不会成全四面楚歌的阿尔滨,毕竟联赛还剩最后三轮,位居积分榜中游的泰达队已经一身轻松。

目前,阿尔滨以28分排名倒数第5位,仅领先后面3支球队2分,仍处在保级边缘。显然,于大宝的缺阵无疑给球队带来了很大的影响。

而基本上确定告别中超的哈尔滨毅腾,本轮主场与上海申鑫的较量,只是为荣誉而战了。本报记者 刘超峰

社会体育指导员 绿城交流展风采

本报讯(记者 陈凯)昨天,河南省首届社会体育指导员健身技能交流展示大赛,在河南省体育馆正式开幕。经过前一天的开幕式和走场练习,来自全省各地市、省直管县以及中原油田体育协会30支代表队的367名社会体育指导员,展开了“真刀真枪”的切磋交流,大家各展绝活大显身手的同时,也展现了全民健身的风采。

据了解,本次大赛由河南省体育局主办,河南省社会体育管理中心、河南省社会体育指导员协会承办,为期3天设有集体项目和个人项目两个大项。目前我省共有13.1万名社会体育指导员,作为群众健身的组织者、指导者和传播者,活跃在城市社区、广场和农村,在丰富大众生活、提高人民身体素质方面发挥着不可替代的作用。

中南区老年网球赛 郑州队夺团体冠军

本报讯(记者 刘超峰 通讯员 姜楷夫)昨天,由湖南省体育局、湖南省老年人体育协会主办,娄底市体育局、娄底市老年人体育协会承办的2014年第二十三届中南协作区老年网球赛圆满落幕,经过三天两个阶段激烈争夺,郑州队表现出色,一路过关斩将以不败战绩勇夺团体冠军。武汉市、河南省和湖北省代表队分获2-4名。

在小组赛中郑州队先后战胜南宁市、湖南省、广东省队,以小组第一名的优异成绩进入到第二阶段前四名的决赛。最终分别力克湖北省、武汉市、河南省队,以全胜的佳绩荣登团体榜首。

据了解,本次比赛共有来自中南15个省、市、县、地区的老年网球队参加了比赛。